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中学校数学 第１学年

生徒用解答

次の計算をしなさい。

（１）
２ x －１３

×（－６） （２）（２ x ＋５ y）＋３（x －２ y）
３

＝２ x ＋５ y ＋３ x －６ y
＝（２ x －１３）×（－２）

＝５x － y
＝－４ x ＋２６

（４）－
１
（１２x－６）＋１

（－４x－８）（３）５（７ y－２）－４（６ y＋３）
６ ２

＝３５ y－１０－２４ y－１２ ＝－２x ＋１－２x －４

＝１１ y－２２ ＝－４x －３

時速４㎞で x 時間歩き、その後、時速７㎞で２時間走りました。

このときに進んだ道のりを x を使った式で表しなさい。

次の方程式を解きなさい。

（１）x ＋５＝９ （２）－４－８ x ＝－６ x －１６
x ＝９－５ －８ x ＋６ x ＝－１６＋４

x ＝４ －２ x ＝－１２
x ＝６

（３）５ x －３＝－２４－２ x （４）５－２ x ＝９ x ＋１６
７ x ＝－２１ －１１ x ＝１１

x ＝－３ x ＝－１

（５）１－１０ x ＝３(x ＋９） （６）３(x ＋２）＝５(４－５ x）
１－１０ x ＝３ x ＋２７ ３ x ＋６＝２０－２５ x
－１３ x ＝２６ ２８ x ＝１４

x ＝－２ x＝ または０.５

１

５ x － y－４ x ＋２６

２
１１ y －２２ －４x －３

x ＝４ x ＝６

x ＝－３

３

x ＝－２ x ＝ 〔０.５〕

x ＝－１

（４ x ＋１４）㎞

ほっかいどうチャレンジテスト

冬休み版③

２

１

１
２

１
２

方程式にかっこが含ま

れるときは、かっこをは

ずしてから計算します。

※次のページにも、問題があります。
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（７）－６x－２（x＋１）＝－７（２x＋３）－５ （８）－２０ x＋４０＝６０－３０ x
－６x－２x－２＝－１４x－２１－５ －２ x ＋４＝６－３ x

６ x ＝－２４ x ＝２

x ＝－４

（９）０.８ x －３＝０.５ x －１.２ （10）－０.１＋０.２x＝０.１２＋０.１８x
８ x －３０＝５ x －１２ －１０＋２０ x ＝１２＋１８ x

３ x ＝１８ ２ x ＝２２

x ＝６ x ＝１１

（11）
２

x －２＝６＋
２

x （12）
x －３

＝
２ x ＋２

＋１
３ ５ ４ ３

１０ x －３０ ＝９０＋６ x ３(x －３)＝４(２ x ＋２)＋１２

４ x ＝１２０ ３ x －９＝８ x ＋８＋１２

x ＝３０ －５ x＝２９

x ＝－
２９
５

１個６０円のあんパンと１個１１０円のクリームパンを合わせて１０
個買ったところ、代金の合計は８００円でした。次の問いに答えなさい。

（１）買ったあんパンの数を x として方程式をつくりなさい。

（２）あんパンとクリームパンをそれぞれ何個買ったか求めなさい。
６０ x ＋１１００－１１０ x ＝８００

－５０ x ＝－３００
x ＝６

あんパンとクリームパン合わせて１０個なので
１０－６＝４

x ＝６ x ＝１１

４

x ＝３０ x ＝－
２９
５

x ＝－４ x ＝２

あんパン ６ 個

クリームパン ４ 個

６０ x ＋１１０(１０－ x)＝８００

等式の両辺に同じ数

をかけたり、等式の両

辺を０でない同じ数で

わったりしても、等式

は成り立ちます。

方程式に、小数が含まれる

ときは、両辺に１０や１００

をかけて、整数にしてから計

算します。

あんパンとクリームパンを合わせて１０個買っ

たので、あんパンの数を とすると、クリーム

パンの数は（１０－ ）個となります。

方程式に、分数が含まれるときは、両辺に分

母の最小公倍数をかけて、整数にしてから計算

します。分母が３と５のときは、最小公倍数は

１５になります。分母が４と３のときは、最小

公倍数は１２になります。


